

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 20 июня 1995 года № 164

г. Сухум

О состоянии наличного денежного обращения
в Республике Абхазия

В учреждения банков Республики Абхазия за 4 месяца 1995 года поступило наличными 9545,3 млн. рублей. Основным источником поступления денег является выручка торговых и неторговых предприятий - 4328,8 млн. рублей, что составляет 45% от общей суммы поступлений. Поступления от налогов и сборов составили 741,9 млн. руб. или 8% от общей суммы поступлений.

Расход за 4 месяца 1995 года составил 8651,6 млн. руб., из них большая доля расходов пришлась на закуп материалов и ГСМ - 4312,8 млн. руб. (50% от общей суммы расходов) и на заработную плату - 2296,5 млн. руб., что составляет 26% от общей суммы расходов.

Если сравнивать поступление наличности за 4 месяца 1995 г. с соответствующим периодом прошлого года, то нынешнее поступление превысило прошлогоднее в 4,2 раза, но, учитывая инфляцию около 120-150% в год, нынешний рост незначителен. Основными причинами сложившейся ситуации являются общее положение в экономике и экономические санкции России.

Необходимо отметить положительную роль Указа Президента "О мерах по урегулированию налично-денежного обращения". Так, в марте, после вступления Указа в силу, в кассы банков поступило 3056 млн. руб., что в 2,2 раза больше, чем в феврале, а поступление торговой выручки от неторговых предприятий в указанный период возросли в 5,3 раза.

Наблюдается неравномерное поступление наличности среди регионов Абхазии. Особенно тяжелое положение складывается в Очамчирском, Ткуарчалском и Галском районах. Так, поступления

наличности в Очамчирском и Ткуарчалском районах составили всего по I,3% от общей суммы поступлений по Республике. Следует отметить, что поступления по Очамчирскому району даже ниже уровня прошлого года на 40%.

Основные поступления приились на город Сухум - 5495,6 млн. руб., что составляет 58% от общей суммы поступлений.

В целом низка сумма поступлений, как отмечено выше, по налогам и сборам (741,9 млн.руб.), в частности, от общей суммы поступления налогов она составляет в Гудаутском районе 12,8%, Гулрипшском районе - 3,9%, Очамчирском районе - 2,5%, Ткуарчальском районе - 1,1%.

Также очень низка сумма поступлений в банки за квартплату и коммунальные услуги - 81,9 млн.руб., в том числе самое неудовлетворительное положение по г.Сухум, где поступления составляют лишь 2,5 млн.руб. и Гулрипшскому району - 1,5 млн.руб.

Основным неиспользованным источником привлечения наличности является частный сектор, в том числе и свободные денежные средства населения. Так, всеми учреждениями банков Республики Абхазия привлечено 72 млн.руб. во вклады, что составляет 0,8% от общей суммы поступлений, в то время как из-за отсутствия денежных знаков остались на I.04.95 г. не выданные бюджетные кредиты свыше 4 млрд.рублей.

По отчетным данным Управления Госстатистики Республики Абхазия общий объем произведенной продукции (работ и услуг) за I квартал 1995 г. составляет 2899,2 млн.руб., в т.ч. объем продукции, отгруженной за пределы республики, составляет 376,1 млн.руб. Однако соответствующий контроль за поступлением наличных денежных средств за реализованную продукцию отсутствует.

В указанный период недостаточно проводились со стороны Налоговой службы, финансовых органов и банков проверки в предприятиях, учреждениях и организациях полноты сдачи в кассы банков денежной наличности.

В целях упорядочения наличного денежного обращения в республике,

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

I. Отметить недостаточную работу, проводимую в республике по выполнению Указа Президента Республики Абхазия "О мерах по урегулированию налично-денежного обращения".

2. Обязать налоговую службу Республики Абхазия, Министерство финансов , их учреждения на местах активизировать работу в части полноты и своевременности поступления в учреждения банков денежной наличности и сумм налогов и налоговых сборов.

3. Министерству экономики Республики Абхазия, Государственному таможенному Комитету, Государственным компаниям Республики Абхазия, Главам администраций городов и районов установить контроль за своевременным поступлением в республику наличности за отгруженную продукцию и внесения ее в учреждения банков.

4. Министерствам экономики, финансов, налоговой службе представить Кабинету Министров Республики Абхазия совместную информацию о проделанной работе по результатам работы за 9 месяцев т.г. к 15 ноября т.г.

5. Просить Национальный банк Республики Абхазия через банковские учреждения на местах принять меры по усилению контроля за полнотой и своевременностью поступления денежной наличности, а также представить в Кабинет Министров Республики Абхазия соответствующую информацию о состоянии наличного денежного обращения в Республике Абхазия по итогам 9 месяцев 1995 года.

6. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на экономический отдел Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.) и Министерство финансов Республики Абхазия(Еганба Л.Д.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия

Г.Гагулия